五年级数学上册
《期中必考经典易错应用题》收藏练练
乘除应用题

1、一本故事书12.4元，五年级某班有52人，如果每人买一本，一共需要多少钱？

12.4×52=644.8（元）

答：一共需要644.8元钱。

2、一个正方形的边长是0.85米，那么它的面积和周长各是多少？

面积：0.85×0.85=0.7225（平方米）

周长：0.84×4=3.36（米）

答：它的面积0.7225平方米、周长3.36米。

3、一个长方形花坛，它的长时4.35米，宽式2米，那么这个花坛的周长是多少？

（4.35+2）×2=12.7（米）

答：这个花坛的周长12.7米。

4、装修用的防火板每平方米12元，买0.5平方米和0.94平方米防火板各需多少钱？

12×0.5=6（元）  12×0.94=11.28（元）

答：各需6元、11.28元。

五年级数学上册
《期中必考经典易错应用题》收藏练练
小数除法应用题

1.某机械厂加工2100个零件，计划平均每天加工75个，6天后改进了技术，平均每天加工150个，这样比原计划提前几天完成任务？

2100÷75－[（2100－75×6）÷150＋6]＝11（天）
答：这样比原计划提前11天完成任务。
2.五年级有6个班，每个班人数相等。从每个班选16人参加少先队活动，剩下的同学相当于原来4个班的人数，原来每个班有多少人？
16×6÷（6－4）＝48（人）答：原来每个班有48人。
3.工程队修一条8.5 km的公路，开始平均每天修0.65 km，修了5天后，剩下的要7天修完，平均每天要修多少千米？
（8.5－0.65×5）÷7＝0.75（km）
答：平均每天要修0.75 km。
4.星期天楠楠一家开车去旅游,爸爸原计划每小时行 50 千米,实际每小时多行了 10 千米,这样比原计划提前 2 小时到达 了景点。楠楠家与景点两地相距多少千米？
（50＋10）×2÷10×50＝600（km）
答：楠楠家与景点两地相距600 km。

五年级数学上册
《期中必考经典易错应用题》收藏练练
《最大公因数和最小公倍数》应用题

1.有一些糖果，分给8个人或分给10个人，正好分完，这些糖果最少有多少粒？

解：【8，10】=40
答：最少有40粒。
2.五年级学生参加植树活动，人数在30~50之间。如果分成3人一组，4人一组，6人一组或者8人一组，都恰好分完。五年级参加植树活动的学生有多少人？
解：【3，4，6，8】=24（人）  24×2=48（人）
答：参加植树活动的学生有48人。
3.利用每一小块长6公分，宽4公分的长方形彩色瓷砖在墙壁上贴成正方形的图案。问：拼成的正方形的面积最小是多少？
解：【6，4】=12（公分） 12×12=144（平方厘米)
答：面积是144平方厘米。
4.有一堆苹果，每8千克一份，9千克一份，或10千克一份，都会多出3千克，这堆苹果至少有多少千克？
解：【8，9，10】=360  360+3=363kg
答：至少有363千克。
五年级数学上册
《期中必考经典易错应用题》收藏练练
《买几送几问题》应用题


1、每棵树苗原价16元，现在买3棵送1棵，用来原来买3棵的钱现在可以买4棵，每棵便宜了多少钱?
买3棵花的钱：3X16=48(元)
实际的单价：48÷4=12(元)
每棵便宜：16-12=4(元)
2、每棵树苗原价40元，现在买4棵送1棵，用来原来买4棵的钱现在可以买5棵，每棵便宜了多少钱?
买4棵花的钱：4X40=160(元)
实际的单价：160÷5=32(元)
每棵便宜：40-32=8(元)
3、一桶花生油，原价是108元--桶，现在超市要做活动，每买8桶就送1桶，如果公司要买63桶这样的花生油作为福利发给员工，一共要花多少钱?
把买8桶和送1桶看作一组：8+1=9(桶)
组数：63÷9=7(组)
钱数：7X8X108=6048(元)
